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Állandósult járvány.
Szomorú a magyar nép életében, 

hogy egyik istenesapás el sem hagyja 
még küszöbét, már is a másik te­
lepszik oda helyére. Sőt nem ritkán 
kettő-három is kijut egyszerre a csa­
pásokból, hogy annál sikeresebben 
pusztíthassa a nép vagyonát és életét.

Pedig szegény kis nemzetünk a 
nélkül oly kevés családból áll, hogy 
hazánk halhatatlan emlékű fia, gróf 
Széchényi István szavai szerint még 
az apagyilkosnak is meg kellene 
kegyelmezni; mert kevesen vagyunk. 
És alig van mégis esztendő, hogy 
ezt a kicsinyke nemzetet, melyet a 
gondviselő Istenség atyai jósággal 
plántált ide az idegen ajkú nemze­
tiségek közé, egy-vagy más vesze­
delmes járvány ne fogyasztaná.

A kolera szinte házi betegséggé 
lett közöttünk s ma-holnap nem az 
lesz szokatlan, hogy újra, meg újra 
felüti fejét egyik-másik vidékén az 
országnak, hanem ha lesz még va­
lamikor esztendő, melyben nem lesz 
kolera ?

Ép igy vagyunk a roncsoló torok- 
gyulladással is.

Valaha ez a gyilkos természetű 
nyavalya is csak mint járvány mu­

tatkozott. Ma már állandó tanyát 
ütött közöttünk és nincs olyan hó= 
napja az évnek, melyben a gyermek- 
világból dúsan ne szedné áldozatait.

Égy pillantás a Halottak 
anyakönyvébe meggyőz bennünket 
a legelszomoritóbb valóságról. Ezen 
év folyamán ugyanis roncsoló torok- 
gyulladás folytán elhalt januárban 
12, februárban 23, márcziusban 19. 
áprilisban 15, májusban 8, június­
ban 4, júliusban 6, augusztusban 
10 szeptemberben 3, novemberben 
19, és deczemberben ezen hó 10-ik 
napjáig 11, összesen tehát 141 
gyermek, a mi a halálozások húsz szá­
zalékának felel meg. S mivel eddig 
805 az idei el|alApások száma, 
elmondhatjuk, hfgy : azoknak egy­
ötöd részét a rönelölő torokgyulladás­
ban elhaltak száma teszi ki.

A kutató elme vizsgálja és keresi, 
hogy mi lehet az oka ezen szomorú 
egészségi viszonyoknak? mert hiszen 
vannak családok, méz pedig nem is 
egy, se nem kettő, hol ezen bor­
zasztó nyavalya teljesen kiölte a 
család apró tagjait. Mi lehet tehát 
oka a pisztitó kór ezen kegyetlen 
öldöklésének ?

Az orvosi tudomány azt állítja, 
hogy ragadós a nyavalya, s mert a
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kis betegek nincsenek kellőkép el­
különítve az egészséges család ta­
goktól, a veszedelem ezekre is át­
származik. Hát hiszen lehet valami 
a dologban, mi azonban a roncsolj 
torokgyulladás ragadós voltában 
föltétlenül nem hiszünk ; mert nyá-s 
ron az egy szobában tanyázó föld- 
mives családoknál is könnyen megy 
a betegek kellő elkülönzése s a fön- 
tebbi kimutatás szerint a nyári hó­
napok alatt csak úgy előfordul a 
roncsoló torokgyulladás, mint a téli 
hónapokban, a mikor a betegek el­
különzése alig lehetséges.

De azt is tudjuk, hogy egy 
ugyanazon családnál sem kapja meg 
minden gyermek ezen betegséget, 
hanem a természetnek bizonyos haj­
landósága és fogékonysága kívánta^ 
tik meg hozzá, mint a gombához, 
mely akármilyen földben nem terem 
meg egyformán.

Másik okául pedig azt említi az 
orvosi tudomány ezen nyavalya ter­
jedésének, hogy a szülők gyerme­
keik ápolását nem veszik kellő ko­
molysággal. Ha orvost hivatnak is, 
ez többnyire akkor történik, mikor 
a nyavalya már elhatalmasodott s 
a szegény beteg gyermeken a kor­
látolt emberi tudomány már nem
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(A »T i s z a v i d é k« eredeti tárczája.)

Abban a régi jó betyár-világban, mikor 
& lókötők és tolvajok nemcsak maguknak, 
hanem néha-néha esküdt uraiméknak is lo- 
pogattak, Vas Imre Szentesi gazda tanyáján 
egy éjjel a mezőről négy szép pejcsikó tűnt 
el. Persze a gazda sajnálta a gyönyörű ál­
latokat s kárát legott bejelentette Szentes 
város illetékes hivatalánál.

Ez időben a városnál B. J. Szentes vá­
rosának máig is életben levő fia, akkor mint 
ambiczióval és lelkesedéssel teli ifjú volt 
esküdt, ki a panasz folytán kellő tapintattal 
legott megindította a nyomozást, mely azt 
derítette ki, hogy csépai emberek húztak 
kötőféket az eltűnt csikók fejére, kik azon­
ban Slakta Náczi messzi földön ismert tol­
vaj és orgazda kezeibe Szolnokra szolgál­
tatták át a nemes vérű állatokat.

Erre megindult a parlamentirozás Szen­
tes város és Szolnok hatósága között a 
gyanúsított 01 gazda kiadása iránt, mely

azonban, minthogy Szolnok hatósága a biiuös 
kiadását megtagadta, eredményre nem ve­
zetett.

Szentes városának érdemes esküdt je 
azonban egyet gondolt, magához hívatta 
Beke Kálmán akkori csendbiztost és e sza­
vakat mondotta neki : Hallja-e biztos ur, 
Heves megye — hova akkor Szolnok még 
Tartozott — Slakta Náczit ki nem adja. Hát 
tegye meg nekem azt a szívességet, lopja 
Szentesre Slakta Náczit.

__ Parancsára esküdt ur, feleli a biztos
_ reggelre Szentesen lesz.

Azzal a csendbiztos kocsiba fogatott, 
maga mellé vett két csendőrt és elindult, 
de senkinek sem mondotta meg, hogy hova.

Szép holdvilágos éjjelen, éjfél körül ér­
keztek meg Szolnokra. Slakta Náczi háza, 
mint rendesen az afféle foglalkozású embe­
reknél szokás, a szélső soron volt, hol a 
biztos nagy csendben megállóit s előbb egy 
csendőr legény, de nyomban utána maga a 
csendbiztos dőlt be a kerítés tetején Slak- 
tához éjjeli látogatásra.

Ugyan abban a pillanatban a konyha 
ajtó előtt egy ember penderült ki a subá­

ból s ingben, gatyában az udvar hátsó része 
felé nyomult.

— Náczi fiam megállj ! kiált utána 
a csendbiztos, mert különben lelőllek.

— Hát maga az biztos uram ? kérdezi 
a futamodó. Ha tudtam volna, egy lépést 
sem teszek.

— Náczi fiam, mondja ismét a biztos 
a visszatérő orgazdának, nekünk egy kis szá- 
madásunk volna. Hát ülj fel a kocsira majd 
magunkkal viszünk.

Arra a csendőrök vasat tettek Náczi- 
nak kezeire és lábaira és a kocsi derékba
lökték.

Reggelre Szentesen voltak Náczival 
s pontosan beszámoltak vele az esküdt 
urnák.

Azon időtájt B. J. esküdt, mint gar- 
szon ember Keresztes Nagy Sándorral Aradi 
Kálmán házában lakott, a hol egyúttal a 
kertet is birtokolták, annak munkáltatását 
pedig azon kori szokás szerint a rabokkal 
végeztették.

Történt egy alkalommal, hogy a két 
hivatalnok lakását tisztogattatván, a bútoro­
kat a folyosóra rakatták ki. Egyebek közt 
négy vasfeszület állott a könyöklő deszkái,
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képes segíteni. És ebben már sok 
igazság van.

Magunk is tapasztaltuk, de meg 
az orvosok is állítják, hogy ötszázra 
tehető azon gyermekek száma, kik 
roncsoló torokgyulladásban szen­
vedtek. Nagyobb részét tehát a be­
tegeknek sikerült meg menteni.Sike- 
rült kiváltkép ott, hol a segítség 
mindjárt a betegség kezdetén ren­
delkezésre állott. Azért a szülők a 
haza, a nemzet, a maguk és család­
jaik iránti tartozó kötelességeiknek 
ismerjék, hogy a mint gyermekeiken 
a lázas állapot mutatkozik, a mint 
rajtuk változást észlelnek, legott or­
vost hívjanak melléje; mert az em­
beri erő ott már nem segithet a 
betegen, a hol a beteg a nyavalya 
kifejlődése miatt nem képes a gyógy­
szereket használni.

A tanyai lakosok pedig, kik ott 
kint lakásuk szűk volta miatt bete­
geiket sem a kellő ápolásban, sem 
a megkívántaid gyógykezelésben nem 
bírják részesíteni, hozzák haza gyer­
mekeiket a járvány kórházba, melyet 
az elöljáróság, hogy minden igények" 
nek megfelelhessen, már legközelebb 
apáczák gondviselésére szándékozik 
rábízni. Addig is pedig, mig ezen 
üdvös intézkedés megvalósulhat, az 
édes anyák, vagy a család egyébh 
megbízható tagjai ápolják ott a kis 
szenvedőket, hogy ezek itt, az egész­
séges család tagok pedig ott kün 
a tanyán az életnek, a magyar ha­
zának és magának a családnak meg­
mentessenek.

Az élet drága, a nemzet és család 
élete még drágább: azokért tehát meg 
kell hoznunk minden áldozatot; mert 
semmi sem nagy áldozatot, a mit tő­
lünk a haza, a nemzet és család fön- 
mradása megkíván.

melyek még a zsandárvilágból maradtak 
vissza az említett hivatalnokok birtokában.

Mikor délben a rabokat ebédelni visz- 
sza kisérték a börtönbe, meglátja Slakta 
Náczi a vasfeszületeket és igy szólott az ép 
ott levő B. J. esküdthöz :

— Tekintetes Uram! követem, ha meg 
nem sérteném, mondanék én valamit,

— Mi lenne az Náczi? kérdezi tőle az 
esküdt.

— Ugyan az Isten áldja meg tekintetes 
Uram, adjon nekünk abból a vas-Krisztus- 
ból egyet, feleli vissza a rab.

— Aztán minek lenne az nektek a bör­
tönben? faggatja tovább az esküdt.

— Hát kérem alásan, esküdt Uram, na­
gyon kellene az nekünk ; mert legalább 
volna kit szidnunk a börtönben.

*

Olyan vas-Krisztus most Szeder Jáuos 
megyebizottsági tag a pákuliczok előtt.

Abban a véleményben, hogy mert a 
szemben álló két párt unos-unottig hangoz­
tatja a kibékülés szükséges voltát a megyei 
közkormányzat érdekében s talán csak egy 
jó akaró kézre van szükség, mely a béke 
helyreállítását megindítsa : indítványt adott

TISZ A V IDE K__

Bomba a parlamentben. Szörnyű ese­
mény történt szombaton, decz. 9-én a fran- 
czia nemzet országgyűlésében. Dél után négy 
óra tájon, mikor javában folyt a tanácsko­
zás, valaki a másod-emeleti karzatról rob­
banó porral megtöltött bombát vetett a 
képviselők közé. A bádog szelenczébe zárt 
bomba égő kanóczczal volt ellátva s még 
esés közt a levegőben irtóztató durranással 
szétpattant. Egy perezre halálcsend lett a 
teremben, mely egyszerre sűrű füsttel és 
porral lett tele, de a következő perezben 

I már borzasztó kavarodás keletkezett, mely­
ben a sebesültek jajkiáltása túlszárnyal la a 
menekülők lármáját. Többen szörnyet hal­
tak, mások halálosan megsebesültek a bomba 
szilánkjai és a lehulló törmelékek miatt. Az 
egész terem romhalmazzá vált s a képvi­
selő ház elnöke, ki maga is megsebesült, 
csak nehezen bírta a megháborodoít képvi­
selőket és halálra ijedt karzati közönséget 
valamennyire megnyugtatni. Az ülést rög­
tön befejezték és az országházat, melynek 
ajtait az elnök rögtön bezáratta, hogy a 
gonosztevők el ne menekülhessenek, katona­
ság és rendőrség vette körül s legott kez­
detét vette a szigorú vizsgálat, melynek fo­
lyamán számos gyanús embert letartóztattak. 
Az alatt bekötözték a betegeket és ideigle­
nesen a ház folyosóján helyezték el őket, 
de annak daczára később ezek közül is töb­
ben meghaltak.

Ily borzasztó eset még nem történt or­
szággyűlésen, mióta a nép képviseltetésére 
szokásba hozták a parlamentet. Elkövették 
pedig ezt a szörnyű tettet az anarchisták, 
kik a polgári rend fölforgatására és a va­
gyon közös fölosztására törekszenek, a miatt, 
hogy az uj franczia kormány, mely csak a 
napokban vette át az ország igazgatását, 
nem akarta szabadon bocsátani az anarchis­
ták elitéit vezérét. — Hogy ezen hallatlan eset 
épen Francziaországban történt, Isten ujját 
kell benne sejtenünk; mert innét indult ki 
minden hit- és egyházellenes törekvés, s a | 
kik Istent letaszították trónjáról, azokat 
most az emberi társadalom söpredéke rob­
banó bombával akarja letaszítani a hatalom 
polczár ól. De azért nálunk ép most van ké 
szülőben a polgári házasság, meg a polgári 
auyakönyv franczia minta szerint, hogy itt 
is megvesztegessék a nép vallásos hitét és

be a közigazgatási bizottsághoz, hogy az 
vonja vissza a béke érdekében a Sima Fe- 
reuez ellen indított sajtópereket. Jó akara­
tának azonban az lett a jutalma, hogy mint 
vas-Krisztuet szidják a pákuliczok.

Ki buktatták őt a közigazgatási bizott­
ságból, melynek tizenhét, évig volt egyik 
munkás tagja, annak daczára, hogy min­
denkor a kormánypárthoz tartozott.

De mégis kárpótolta némileg a közigaz­
gatási bizottságnak egyhangúlag hozott azon 
határozata, hogy a mostani ülésében, mely­
ben Szeder János utoljára jelent meg mint 
a bizottság tagja, buzgó közreműködéséért 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

A pákuliczok tehát nem csak az ellen­
zékieket gyűlölik, hanem még azokat is, 
kik jóllehet táborukba tartoznak, elég füg­
getlenek az ellenzékkel barátságot ápolni.

Vas-Krisztus kell nekik, hogy legyen 
kit szidniok 1

Morgó.

Isten örök törvényein alapuló erkölcseit. 
Pedig ime itt a rettentő példa, hogy ha el­
veszik a néptől a vallásos hitet, mely elvi­
selhetővé teszi neki a munka és szegénység 
terheit, hová jut az emberi társadalom ? 
Mert végelemzésben igaza van az anarchis­
ták fölfogásának, hogy ha nincs Isten, nincs 
meny ország és nem kell vallásos hit, mely 
a szegény embert földi szenvedéseiért kár­
pótolja; akkor jogosult a diuamit, jogosult 
a robbanó bomba, hogy a szegény ember 
evvel az élet kellemeit, a vagyoni jólétet 

1 magának megszerezze.

Vármegyei közgyűlés.
(Folytatás.)

A megye kezelése alatt levő pénz ala­
pok gyümölcsöző elhelyezése tekintetében 
az áJandó választmány javasolta, hogy azok 
alaptőkéik arányában, a szentesi négy pénz­
intézetnél helyeztessenek el. Novák József 
azonban ezzel ellentétben indítványozta, 
hogy az eddigi gyakorlat szerint továbbra 
is kizáiólag a három pákulicz pénzintéze­
teknél kezeltessenek. Mit a közgyűlés név­
szerinti szavazással 74 szóval 56 ellenében 
el is fogadott.

Ezután a főispán szavazást rendelt el 
a közigazgatási bizottság és az igazoló vá­
lasztmány tagjaira és a gyűlést délután 3 
óráig fölfüggesztette.

A szavazás két szavazatszedő küldött­
ség előtt egyszerre történt, melynek ered­
ményét délután 3 órakor a főispán a követ­
kezőkben hirdette ki:

Beadatott a közigazgatási bizottsági 
tagokra 159 szavazat, kilenczczel több, mint 
január 23-án, s ebből 95 a pákulicz, 64 pedig 
az ellenzéki jelöltekre esett. A pákuliczok 
többségé tehát 31 szavazat volt., E szerint 
megválasztattak közigazgatási bizottsági 
tagoknak Keller Lajos 159, Wimmer Károly 
155 szavazattal, minthogy ezekre az ellenzék 
is rászavazott. Továbbá Fekete Márton 99 
Újhelyi Nándor 96 és Novák József 95 sza­
vazattal. Az ellenzék tehát vesztett a köz- 
igazgatási bizottságban egy helyet.

Az igazoló választ mányi tagokra be­
adatott 154 szavazat, melyből a pákuliczoké 
volt 96, az ellenzéké pedig 56 szavazat. 
Megválasztattak pedig: Kristó-Nagy István, 
dr. Mátéffy Ferencz, Csúcs Antal, ifj. Várady 
Lajos és Csemegi Antal. Ez utóbbira mind­
két párt rászavazott. A főispán pedig a 
maga részéről kinevezte elnöknek: Fekete 
Mártont, tagoknak pedig: Novák Józsefet, 
Dósa Bélát és Szvoboda Ferenczet. E szerint 
az ellenzék ezen bizottságban vesztett két 
tagot. Ezen választmány tagjai azonban csak 
egy évre választatnak s mivel a jövő évben 
megye bizottsági tagok választása nem lesz, 
kivéve a halálozás és lemondás által ürese­
désbe jövő helyeket, ezen veszteség semmi 
befolyással sincs az ellenzék, érdekeire.

Az állatvizsgáló bizottságba elnöknek 
választatott szavazat többséggel Basa Kál­
mán. Szeder Jáuos ellenében. — Tagoknak 
pedig :

I. a szentesi járásban: Szeder János, 
Jurenák Béla és Kr ist-Nagy István ;

II. a csongrádi járásban Körmendy Zsig- 
moud, Kókai István, id. Piroska István és 
ijj. Tekulics János;

III. a Tiszán túli járásban : Wimmer 
Károly, Kertész Mór és Matolai Miklós.

IV. a Tiszán inneni járásban : Ivánko- 
vies Imre. Szluha Imre, Vedres István és 
Szobotka Fiilöp.

(Vége köv.)
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Újdonságok.
— Városi közgyűlés volt e hó 9-én 

délelőtt 9 órakor, mely azonban a legfonto­
sabb tárgyat, t. i. a dohánysorou Kisajátí­
tandó házhelyek eladását, minthogy a kép­
viselők a vásáros alkalommal határozatké­
nes számban nem jelentek meg, kénytelen 
volt harminez nappal, az 1894. évi jaiuár 
10-én tartandó közgyűlésre elhalasztani. Má- 
<ik érdekes tárgya volt a közgyűlésnek a 
belvárosi templom toronyórájának kijavít­
tatása, melyre nézve a tanács javasolta, 
hogv az e czélra kivántató 229 irtot leg­
alább részben a közgyűlés gyűjtés által kí­
sérelje meg összehozni, s annak eszközléséie 
Heo-yi Antal plébánost kérje fel. Az összeg 
hiányzó részét pedig az 1895. évi költség­
vetésbe vegye fel. Ezen javaslat ellen azon­
ban többen felszólaltak azon indokon, hogy 
a hol a közönség egy jelentékeny részének 
érdekeiről van szó, nem szabad fukarkodni.
X többség mindazáltal az elöljáróság ja­
vaslatát emelte határozattá. E hó 15-én 
dél előtt szinte volt rendkívüli közgyűlés, 
mely néhány, kevésbbé érdekes ügy elinté­
zésével foglalkozott.

_Ismét járvány-bizottság. A közegész-
ségügvi bizottság hétfőn dél után fél három­
kor Hogvi Autal plébános elnöklete alatt a 
nagyobb" mérvben föllépő roncsoló torok- 
gyulladás elleni ovszabályok fölött tanács­
kozott. melyen dr. Csató Zstgmond alispán 
és Fóliák Sándor megyei főorvos is teszt 
vettek A megyei tőorvos indítványára az 
egészségügyi bizottság járvány-bizottsággá 
itiakült át s intézkedésének lényegesebb 
pontjai voltak, hogy kiváltkép a tanítok 
hivassanak föl, mikép tanoncza.kat napon- 
ként kérdezzék ki, nem beteg-e otthon a 
háznál valaki? Az előforduló betegedesi 
eseteket pedig további intézkedés végett az 
jóságnál jelentsék be Réti Fere.cz 
főszolgabíró pedig azt indítványozta, hogy 
kellő ápolás végett a járvany-korhaz apa- 
czák gondozására bizassék. Mit a bizott­
ság egyhangúlag el is fogadott s a további 
intézkedések megtétele végett az elóljaiö- 
ságot keresse meg.

— AIqvöí állapotok. Algyő községe szo­
morú állapotba jutott a miatt, hogy Schus- 
1er Koustautiu váczi püspök onnét a Pala- 
vicini uradalom áskálódásai miatt Kovács 
Kálmán lelkészt minden igaz ok nélkül el- 
küidötte. A nép nem megy templomba, hanem 
vasárnapokon és reggelenként a hajnali mise 
idején az iskolába gyülekezik össze, s pap 
nélkül végezi ajtatosságát. Az uradalom in­
tézkedéséből phdig, mikor az uj lelkész az 
üres templomban misézik, szuvouyos zsauda- 
rók állanak két oldalt az oltár mellett ne- 
ho»v a papnak báutódása töitenjek. Az uj 
lelkész különben maga is tarthatatlannak 
tartja helyzetét ismételve kerte a püspöktől 
áthelyeztetését, de Schuster Koustautin hajt­
hatatlan maradt. Igazán kiváncsi lehet ra a 
viláff hogy micsoda fontos (?) eidek uivánja 
azt hogy ezen oktalan püspöki intézkedés 
folytán Algyő szegény népe a végső elkese­
redés örvényébe sodortassek ! Különben pe­
dig a mióta a sáudorfalvi nép megtudta, 
hogy az algyői eseményekbe az o P^lebáno- 
suk keze is belejátszott, & baj ott is kiütött.
A nép ott sem megy templomba, hanem a 
plébános ellen terjedelmes .Pauasz levelet 
adott be Schuster Konstantinhoz. Hiába a 
pákuliczoskodás mindenütt a legszomorubb 
gyümölcsöket termi !

__ Martin. Kovács Kálmán algyői lel- 
, .ű7 >irat trunvolia a „Csongrádi Lap“ múlt 
Lámában Logy a szegedi zárdába küldötték 
vezekelni.’ Elhisszük, hogy ilyesmi jól esnék

Pennerádi Lap“ nemes (?) szivének, de kitolássá a tisztelt pákulicz lap Kovács Kél-

ki^uem "vétkes yarra6nem‘szoktak büntetést
La r Hanem szerzet főnőkének engedel- 
mével a .Csongrádi Lap“ szekesztojének 
nagyobb vigasztalására, mint népiskolai l" 
elemé itt Csongrádon kap alkalmazás .

- Ürge koma jajgatása-ürge koma 
a Csongrádi Lap“ múlt számában lámbot 
hipokritasággal bizonyltja, hogy é csaku- 
trvan Alráron volt, a miatt nem tartott eio 
adást. Hát hiszen miattunk lehetett, dehogy 
az nap estefelé a nagy buzgalma tanár ur

már itthon ült a kávéházban, arra, ha tet­
szik tanukat állíthatunk. A jajgatás tehát 
nagyon is kárba veszett.

— Veszedelmes vasút. A szentes-vásár- 
helyi-vasut vonalon az esőzések következ­
tében Márt él y körül süppedés keletkezett s 
a vasút akkorákat zökkent, hogy az utasok 
miudeu perczben kisiklástól rettegnek. A 
veszély elhárítása végett azonban már meg­
kezdették a szükséges javításokat.

— Schuster Konstantin és pénztárnoka.
A jó váczi püspök a „Budapesti Hírlap“ 
szerint nem rég előkelő társaságban dicse­
kedett vele, miszerint kassai püspök korá­
ban gyanúsnak tetszett előtte, hogy ura­
dalmi péuztárnokafeltűnő módon költekezik. 
Gyanúját azonban senkivel sem közölte, 
hanem megírta pénztárnokának, hogy ám­
bátor hűségében föltétlenül megbízik, mégis 
formaság kedvéért a szokásos pénztárvizs­
gálatot két hét múlva meg fogja tartani. 
Vizsgálat alkalmával aztán a pénztárt a 
legnagyobb rendben találta. Kellőképen vol­
tak okmányolva a kiadások, sőt a könyvek 
több mint tiz ezer forint pénztári készletet 
is kitüntettek. A jó püspök megdicsérte 
pénztáruokát: nagyon szép jó péuztáruok 
ur, de még szebb volna, ha ez a pénz a 
kasszában is megvolna. Mire a péuztárnok 
a legnagyobb készséggel uyitotta ki a vai- 
szekréuyt és a jó püspök meg is találta 
benne a pénzt az utolsó garasig. Mikor azon­
ban a pénzt fölolvasta, zsebre tett belőle 
tízezer forintot és szabályszerű igazolványt 
állított ki róla, hogy a pénzt fölvette. A 
péuztárnok nézett a jó püspök eljárásán, 
de nem mert szólni miatta. Másnap azon­
ban egy zsidó jelentkezett a püspöknél és 
sok hajlougás közt megkérte a jó püspököt, 
hogy adná vissza a kasszából elszállított tíz­
ezer forintot, mert az az övé és csak rövid 
időre kölcsönözte a szorult helyzetben levő 
pénztáritoknak. Mire a jó püspök így felelt.: 
Jó uram ! én okmányokkal tudom igazolni, 
hogy az uradalmi pénztárból a magam pén­
zét hoztam el, s nem az én hibám,, ha ön 
kölcsönével segítségére volt sikkasztó pénz- 
tárnokomnak s e miatt pénzét elveszti. Miié 
a zsidó lehorgasztott fővel távozott, ő pedig, 
a jó püspök, pénztárnokát menten elcsapta. 
Lássák jó uraim, folytatta a püspök, ha én 
péuztárnokomou rajta ütök, és nem engedek 
neki időt a pénz beszerzésére, az én pénzem 
veszett volna oda, így pedig a zsidóé veszett 
el. — Mily kár, sóhajtott Wekerle pénz­
ügyminiszter, ki a püspök ezen elbeszélését 
a társaságban végig halgatta, mily kái, 
hogy Exczelencziád püspük, és ki nem ne­
vezhetem valahová pénzügyigazgatónak ! 
Talán jobban is beválna a kegyelmes ur 
akár pénzügyigazgatóuak, akár bőrziáner- 
uek vagy bankárnak, mintsem püsköknek.

— Halálozás. Bernát Ferencz nyugal­
mazott belvárosi harangozó e hó 6-én két 
havi súlyos betegségben kiszenvedett. A bol­
dogult több mint ötven évig volt a belvá­
rosi temptom harangozója s csak a nyáron le­
pett vissza folytonos oetegeskedése miatt ezen 
állástól 72 évet. élt s temetése a belvárosiak
nagy részvéte mellett f. hó 7-én dél után
ment végbe. Övök világosság féuyeskedjek 
lelkének.

_ Mi a valótlanság ? Holczer Adolf,
eevszemélyben városi jegyző és takarék 
pénztári igazgató, a Tiszavidék mnlt sza­
mában nyilatkozatot tett közé, melyben va­
lótlanságnak mondja a Hacker Mátyás e - 
mozdítására vonatkozó közleményünk tai .al- 

9 Mi nediff azt kérdezzük a tisztelt 
igazgató űrt ól, hogy tulajdonkép mit ért ö 
a8 valótlanság alatt ? merthogy Hacker Má­
tyás csakugyan elmozdittatott alhvsa ól az
tiszta valóság. Hogy Holczer ur ót különben 
becsülete, embernek állította, az is valósig; 
mert nyilatkozatiban Holczer ur ezt nem 
is tagadja. Hogy az üzleti könyvek nem 
voltak meghamisítva, mint a hogy Holczer 
ur a sorok közt gyamttatja, az is valóság, 
merthogy egyszerűen tévedés forgott fen, azt 
a felügvelö bizottság konstatálta. is hogy 
különösen Újhelyi Nándor urnák nem volt 
tetszésére épen önállósága miatt H»ckerMá- 
tvás az is nyílt titok Csongrádon, tehat 
szinte valóság. Ha mégis Holczer ur ezen 
alapiéban igaz közleményt valótlanságunk 
bélyegzi, ezt a valótlanságot ki kell mutatni,

mert bizonyíték nélkül a puszta állítást el-
hinni nem tartozunk. .

— Rendkívüli menetrend, A helyi for­
galom emelése tekintetéből a vasúti üzlet- 
vezetőség Csongrád és Félegyháza között 
azon napokon, melyeken akár Csongrádion, 
akár Félegyházán országos vásár tar tátik, 
kora reggel külön vonatközlekedést léptet 
életbe. Ezen rendkívüli vonat Csongrádi-ól 
indul reggeli 4 órakor és Félegyházára ér­
kezik 6 órakor. Félegyházáról pedig vissza­
indul fél hatkor és Csongrádra érkezik fel 
hétkor. A mi kétség kívül nagy előnye lesz 
a vásáros közönségének.

— „Gonosz Pista- czimen uj évkor 
Budapesten Rédes Ferencz szerkesztésében 
uj élczlap indul meg, mely tréfáit nem csu­
pán a főváros, hanem a vidék koréból is 
akarja meríteni. A lap rajzokkal diszitye 
hetenként egyszer, tizenkét oldalon jelenik 
meg s előfizetési ára évnegyedenként csak 
1 frt 25 krajczár lesz.

— Országos vásár volt nálunk a múlt 
vasárnap, még pedig az úgynevezett téli, 
y^pry adventi vásár. Mint más években, úgy 
az idén is ez volt a legsikerültebb vásárunk. 
Különösen nagy kelendősége volt a szarvas 
marhának. Fiai tehénért szinte mesés ösz- 
szegeket kívántak.

_Ternó. lg®*- valóságos ternót csinál a*, a ki
. «Szabad Szó» czimü politikai napilapra előfizet. E 
lap, mely ezines képeivel első volt a világ sajtójá­
ban bámulatos és hihetetlen sok előnyt nyújt elő­
fizetőinek. Első sorban ad naponként pompás színes 
kénnel illusztrált, minden irányban az igazat kimon­
dó*^ mindenről kitünően értesült lapot két-harom re- 
p-énvnvel a legjobb íróktól. E regények közül kettő 
könyv-alakban jelenik meg és az egyik színen kép­
nél van illusztrálva Ad továbbá hetenként «Koszorú» 
czimü gazdagon illusztrált szépirodalmi hetilapot es 
«Kalapács» czimü élczlapot pompás karrikatuiákkal. 
Minden negyedéves előfizető kap ezenkívül egy o- 
tet becses szépirodalmi művet legjobb íróinktól tet­
szés szerinti választásban. Úgyszintén egy gazdag 
tartalmú és minden tudnivalót magaban telolelo 
nantárt. De a mit egyetlen egy magyar laP 
méPg eddig nem nyújthatott, ad a «Szabad tezó* elő­
fizetőinek oly fényes és nagybecsű ajándékot mely 
minden magvar családnál hazafias örömet fog okozni.
A «Szabad Szó» ugyanis, hogy viszonozza a magyar 
olvasóközönségnek azt a rendkívüli partfogasat, mely­
ben fenálíásának aránylag rövid ideje alatt részesült 
elhatározta, hogy minden előfizetőnek, ki legalább 
három hónapra fizet elő a «Szabad Bzó»-ra egy «Ma­
gyar Történeti Album»-ot ajándékoz. Ez album, 
mely a magyar történetnek egy kitűnő író áltál írott 
részét foglalja magába, Ötven színes képpel van 
illusztrálva, melyek mindegyike egy-egy remekmű.
Az egész mii kiállítása, valóban pazar és bátran
elmondhatjuk, hogy magyar történet ily POmP™,
díszes kiállításban még nem jelent meg. A «Magyar 
Történeti Album» természetesen aranyozott diezkó- 
tésben lesz, úgy hogy díszét fogja képezni még a 
legelőkelőbb szaténnak is. A «Szabad Szó»1 E0"
kát csak azért nyújthat olvasóinak, mert példátlan 
az a támogatás, melyben a közönség részesíti A 
«Szabad Szó» ma Magyarorszag legelterjedtebb és 
legkedveltebb lapja. Nem is csoda. Az itt föl sorol­
takat megkapja az olvasó, ha 3, mond: három forint­
ul előfizet egy évnegyedre bármily naptól kezdve. 
Most tehát kérdezzük a «Szabad
„em valóságos t.r»ó-e ? A -Szab.d Szó. toadób,- 
vatala: Budapest, Teréa-Komt 41.

- Az otthon és a nagyvilág. A ti zen- 
kilenczedik század végének embere már nem 
is tartja kényelmesnek otthonát, ha nincs 
meg benne a nagyvilágnak mindennapi ki­
vonata : az újság. A nagyvilágnak es otthon­
nak nagy kibékítő munkájában nevezetes es 
érdekes lépéssel ment elére a Pesti Napló, 
mely most külön mellékletet egy egész ujsa- 
zot szánt az otthon speciális érdekeinek. 
Ennek a mellékletnek Tűzhely körül a címe. 
Iiáuvczikkeken kívül a szezon, a divat, a 
konyha, a szalon, a házi kertészet, kézi mun­
ka körében fölmerült legújabb eseményekről 
és irányzatokról ád hirt. Nagy irodalmi es 
pedagógiai értéke van annak a rovatának, 
amely egyenesen a gyermekszobánaii szol s 
amelyben Móka bácsinak, a nagynevű, kituoó 
mesemondónak gyermekmeséi melle gyer­
mekjátékok leírásai, versikék es sok egyebb 
olyan kedves kis dolgok sorakoznak, ame­
lyek nem csak a gyermekvilág kedelyet ne­
mesítik és gyarapítják, hanem a benuk rejlő 
póézissel megkapják a felnőttek lelket is. 
Mindenkinek a magáét, ezt az elvet követi 
a Pesti Napló, mikor újabban az egyes szak­
körök különleges érdekei tolmácsolásánál 
heti mellékleteket szánt. Közlekedés czimü 
melléklete ebben a tekintetben úttörő. A 
közlekedés terén föl merülő minden uj esz­
mét a forgalom terén történő minden ese­
ményt, intézkedést, sőt még tervezetteket 
is a Pesti Napló-nak Közlekedés melléklete
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ismerteti, megbeszéli. Nemcsak tudósításokat 
közöl, hanem irányt is ad és ezt az irányt, 
mint a tapasztalatok bizonyítják, észreveszik

Jókai Mórnak arczképe nyitja meg, majd bemutatja 
őt dolgozó szobájában. Ne hiányozzék ez a remek 
mű egyetlen magyar ember asztaláról sem. Hisz 
könnyű szerrel juthat hozzá mindenki. Csak elő kell

és követik mértékadó helyen is. — S a Pesti j fizetni 1 forinttal egy hónapra «A Honvédére. Mu-
Napló-nak ezek a különleges érdekek istá- 
polásának szánt mellékletei idővel gyara­
podni fognak, úgy, hogy ez az újság fölös­
legessé fogja tenni a szaklapok járatását. 
A Pesti Napló a Magyarország városai czimii 
monográfia cziklusával a monográfia iroda­
lom egy uj irányának alapját vetette meg, 
és úgyszólván bemutatja a magyarságot egy­
másnak. Hanem ezeken a mellékleten kívül 
a Pesti Napló teijedelemre és tartalomra is 
utolérhetetlen sokat nyújt olvasóinak. Mint 
föntebb mondottuk az egész világot kivo­
natban. A politika és társadalom, és kiváló 
sorban a magyar gazdasági élet három al­
kotó faktorának a mezőgazdaságnak, az ipar­
nak és kereskedelemnek hivatott szószólója 
a Pesti Napló, amely a lelkesedésen kiviil 
az alaposságot tartja legfőbb küzdőerejének, 
és ezért az alaposságért óriás áldozatokat 
hoz. Táviratainak, levelezéseinek és ogyébb 
közleményeinek költségei akármely törvény- 
hatóság budgetjét fölemésztenék. A Pesti 
Napló nagy áldozatok árán elérte azt, hogy 
egy sorba állhat a világlapokkal, s a ma­
gyar közönség dicsősége, hogy támogatásá­
val ezt lehetővé tette.

A Budapesti Bazárt, a magyar divatlapok leg­
régebbikét melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe. 
Minden számában közel 100 művészi kivitelű divat­
rajzot, pompás színezett divatképet és gazdag tar­
talmú szépirodalmi részt közöl. A Budapesti Bazár 
úgy is mint szépirodalmi közlöny első helyen áll. 
Szerkesztője Király János. Lapunk t. olvasóinak 
figyelmébe ajánljuk a hirdetések közt közölt előfize­
tési felhívást.

— Lapunk mai számának hirdetési ro­
vatában közölt „Képes Családi Lapok“ 
Előfizetési felhívását ajánljuk 
olvasóink figyelmébe.

A Honvéd czimti politikai napilap, mely oly 
rohamosan hódította meg a közönség rokonszenvét, 
pompás ajándékkal kedveskedik előfizetőinek kará­
csony ünnepére. Gyönyörű diazkötésü kötetben mu­
tatta be a Jókai-album a koszorús iró legkiválóbb 
regényeinek hőseit, művész kéztől megrajzolt ezines 
képekben, magyarázó szöveg kíséretében. Az albumot

tatványszámot bárkinek 8 napig ingyen küld : «A 
Honvéd» kiadóhivatala, Budapest, IV., Révay-utcza 
14. szám.

— Uj hirlap-katalogus. A londoni Reuter 
ügynökség és a magyar távirati Iroda nem­
zetközi hirdetési irodája (Budapest, Graná- 
tos-utcza, 1-ső sz. alatt) egy a maga nemé­
ben egyedül álló hirlapkatalógust adott ki 
a Magyarországban megjelenő lapokról. Első 
sorban felemlítendő az, hogy e katalógus 
négy nyelven u. m. magyar, német,, franczia 
és angol nyelven jelent meg. Tartalmazza 
a Magyarországon megjelenő mintegy 600 
lapnak fénykép utján kisebbített képét, úgy, 
hogy az olvasó nem csak hazánk összes lap­
jainak külső képét látja maga előtt, hanem 
a lapok hasábbeosztását, nagyságát és azok­
ra vonatkozó összes adatokat is. Csak ma­
gából a fővárosból 150 lap képét tartal­
mazza, melyeknek egy része kb. 15 cm. 
másik része kb. 8 cm. magasságra van ki­
sebbítve s szakmák szerint érdekesen beoszt­
va. A vidéki lapok a városok szerint betű­
rendben következnek, szintén kb. 8 cm. ma­
gasságúak és minden kép mellett ott van a 
szükséges magyarázó szöveg 4 nyelven. E 
mü valóban páratlan a maga nemében és 
ehhez hasonló még sem bel- sem külföldön 
nem jelent meg. A remek nyomdai kiállítás 
az „Országgyűlési Értesítő kő- és könyv­
nyomdája rész.-társ.“ nyomdáját dicséri. E 
gyönyörű mü, mely a hirdetni óhajtó közöld 
ségnek is kitűnő szolgálatot tesz, 3 fent- 
emlitett nemzetközi hirdetési irodánál 1 
forintért rendelhető meg.
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BUDAPESTEN, Kere- 
! pesi-nt és PBotteziToiller- 

utcza, sarkan, a, le elet! 
(leö^pontl) pá.lsra.'ud.TTeir a/t- 

ellenA’ben.

Ezen legnagyobb kényelemmel berende­
zett szálloda "Vlllr3.22Q.cs "Vílág’i- 
tasaal, s:za22Q'él3rfel3Q-u.2LÓV'a,l 

I (Lihft) van ellátva és a legmérsékeltebb 
szobaárak jegyzéke minden szobában ki van 

, függesztve. A
&& a « llodft

1 a központi pályaudvartól 2 perez alatt ér- 
! hető el, minél fogva kocsi használása nem 

szükséges a megérkezés vagy elutazáskor, 
ezenkívül a hozzám szálló vendégeknek leg- 
czélszerübb és legkényelmesebb, ha bőrönd­
jeiket és egyéb podgyászaíkat a vasútnál 
hagyják, hounét szolgáim által azt ingyen 
behozatom. Midőn még a szállodában be­
rendezett lüZcb*Vél2.;S,2ja,"fc 0S "VS3Q— 
d-iBgrlöt az utazó közöuség figyelmébe 
ajánlanám, maradtam

számos látogatást kérve.
mély tisztelettel:

f * • 1 I e 1 jpa B t]tolimgí UyöH
w \J

í szálloda tulajdonos.

$ mr<s%z

.«I hiWifS RÄZí V»W * «*•«■** melynek termetét
most kapjuk. A MAGI Aß HÍRLAP (József-kon, t 47.) adja ki ezt a párját ritkító gazdagsággal kiállított
albumot, meg ped,g egészen myyen előfizetőinek. Az album nagyobb dolgozatai közül fdemel ük 2M:
A legtöbb szavazatot nyert regén^zla^sze^ döntik el, melyik ezek között a legjobb.

Ambrus Zoltán. A pályanyertes elbeszélés. Dombay Hugónak k Magyar ur huszonnégy órája. Irta
beszedése. Székely Huszár rendes évi revueje, versekben. A test ápílám Nvolcz infwtitw °tL1‘l/lalí^t|”yert ”Mana“ cz,mli ki>ltöi el-
tárgyról, hogy miképen ápolja testét a modern ember. Száz mai tnaauar slinétlT<L;v'ij ,lokell?,m»eyar szakértővel, arról a
bői. — Bikaviadal. A magyar nemzet statisztikája képekben. 1893 kuvlékhan ha.uásfP<>Vb \ kah!,.u ok- Pékár Gyula spanyolországi uljá-
ismerős rajzolóktól. Tudományos vacsora. Fizikai kísérletek házi eszközökkel Magyar karnkatunsták. Ismeretlenr és
lap“ olvasóihoz. Petőfi egy kiadatlan levele stb. Virata a Magyar Hir-
albumhoz : Ambrus Zoltán, Benedek Elek, Békefi Antal, Bródy Sándor Bókáiu!k t.,n‘“-.“Vi járultak a nagy
Endrődi Sándor. Fenvő Sándm* ßäiArxmri —l .. • Bokái di. tauar, Breitenfeld dr., Csauodi dr.. Dnmhav

ui. vaum, Oícpiaiuui v. r erencz, özemere Attila, Szomorv Dezső Tóth Hála Tnt.ok a------\r . “T' XL<1UU Auiai, scnwimmer
Árpád stb. — A színes borítékba kötött nagy kvart-alakú diszmtt hetvenkét oldil Varsai£.yl, Gyu,la- vértemsí Arnold, Zempléni
czió és szmes vignetta magyarázza és tarkítja. Ezenkívül több önálló képet és ka ritfatnrä^f ti',y?ket csaknem félszaz kép, illusztrá-

fs,Ä s-ft

kötetet ád közre, melyet szintén ingyenesen6küW^^Lndí'eTőSőjének“a wÍ7“?.hf kaImábó1 ünnePÍ 
tíz leghíresebb regényének tiz uj elbeszélésbe való foglalása meW iL;m. A k°7 e.g ,obb tartalma: Jókai 
elbeszélés külön-külön szempontból világítja meg az iílető reeénvf mi°í novellistáink írtak. Mindegyik 
tárgya: Kárpáti Zoltán. Egy'magyar nábob. Fékét^ A tÍZ elbeszélés 
ember. A kőszívű ember fiai. Az uj földesur. Szegénv Zlaíir A -7 aran7ko,ra' Egy «« Isten. Az arany-
dór irt az ünnepi kötethez, mely január hó első napiban már’ az előfizetőTkezébelnes!!08"01 ^ ^°'

A
iá»- V« _V. »M a » y a r H i r 1 a P“ kiadóhivatala

Budapest, József-körut 47. szám.
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ESZENOZIÁKAT
rum, cognac, 
mindennemű 
szeszes ita­
lok, asztali 
likőrök és 

különlegessé­
gek azonnali 
elhibázhatat- 
lan elkészité- 

sére a legkitűnőbb minőségben szállítok.
Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg 

tiszta eczeteszencziat kellemes izü bor- 
eczet és közönséges eezetek gyártásához. 
Leírások és használati utasítások ing} en 
mellékeltetnek.
KZi-v-álö eredményért

is:© z e ©Is. ede le -
Árlapot bérmentve küldök.

POLIAK KAROLY FÜLÖP
eszencziák kiiíönlegességek'gyára

1
2? JcC --Á- C3rm

I!
mh

Meg bízható ügynökök 

kerestetnek.

EE éFl^ETÉHI FELHÍVÁS A
képescsaládilapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képéé hetilap 1894. év folyamára.
Megjelen minden vasárnap, díszes kiállításban, tetszetős borítékkal.

A »Képes Családi Lapok« a legelterjedtebb, legdíszesebb s legolcsóbb képes hetilap, a 
mely szivet és lelket nemesítő, hasznos és ismeretterjesztő olvasmányokat nyújt a magyar müve

°“TC Csalid! Lapok« s legmagasabb irodalmi nívón álló lap, mely körül nemzet, 
irodalmunknak első rangú Írói és Írónői tömörülnek ; Így as 1894 évi első -- kovetkeso .ró^ 
tói hoz közleményeket: JÓKAI MÓR: »Hogy is volt ez a dolog?« (Beszely), BENICZ: 
bLza LEsIe:. .A sors koczkija. (Regény), TÖLGYESI MIHÁLY: »A gyémánt gyűrű«

, p CSORBA ÁKOS: »A Bosporus partján« (Rajz), STILLER tanar : »A fuzoro «
(Humoreszk) P CSORBA AKU t ^ # K0MÓCSI JÓZSEF, VARSÁNYI

nvníTwLEKI SÁNDOR dr.'A regénymellékletet LAÜKA GUSZTÁV irta, crime: »Pasz- 
GAULA, FELEKI SA.NUUR« g y találó rajzok. A mi kü-

ÜÄTÄW -W-W. —

-»• tSÄSÄ.-# •'»= —

Írók tombó1- „ ,rdi LapoU, két hetenként megjelenő melléklapja a »Hölgyek Lapja« ház-
, A VP „I pllátva^teliesen uélkiilözhetővé tesz minden más divatlap tartását, 

tartás, es . dj ‘apok, „ fentebb említett szöveg között megjelenő regényeken kreál
. " hplz-öthető regényt ad jutalmul előfizetőinek.évenkintWbbonallé, erede b k B y ^ „ ,Hd|gyek Lapja« czimü

, s, ml’totvmndeU I együtt, előfizetési ára csak egész évre 6 Irt, félévre 3 frt, na - 
divatlappal es eWetJpénrek a lap kiadóhivatalához: Budapest, Nagvkorena-utcza
"o Z küldendők,'a mely kívánatra mutatványszámokat díjtalanul küld bárk.nek, ha az

iránt levelező-lapon megkerestettlc ^ e,őflzetés! Ssszeget 80 kr. csomagolási és posta-

‘ h.tíiirt annak 4 regényt, - a ki félévi 3 frt előfizetési összeget és
szélütés! díjjá, egesz evr ^ - J J a„nak 2 reginyt, - s a ki, frt 50 kr. na-

»»»■- >-
küld ajánlva ős díjmentesen jntalmu! a kiadóhivatal.

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala
Budadest, V., Hagykorona iitcza 20.
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bT ő fi i e iJVl felhívás a

APLO
naumlAlul Hrltmu-

m A „Pesti Napló« «Ns—gon a legolesóS», legtotalmmtb is iegseebten tldüt.tt aapilap. «

Főszerkesztője és kiadótulajdonosa Barna IzídOTt
ifj. Ábrányi Kornél. ó n ö i megtalálják benne az őket érdeklő

4 Festi ISTapló“ mint modern újság gondoskodik immai öYükVzimmel minden héten rendesen négy-öt oldalas mel-

wíK'ssAsiísüwr.-ír.i.-Rí;Sí.v?.1?'*1'--“-
minél behatóbb gondozása vegeit. A Pesti Napló mnkMri

A Pesti Napló“ karácsonyra díszes ajándékkal lepi meg előfizetőit.
" F M Wj F T É S F F Mj T É TELEK.

E E ® J „A,.v0,0ft összes híreket magában foglalja,te**? - { KiÄÄ BelVa%eleTt ^ Wa e°-S LM és pontosau b.zboz juttatva, az esti

I6»? ktubése nélkül: és r9ggeU lap együtt egyszerre küldve a vidékre.
P^QggQll i ex • * 1 “■----— — “■ TrT K]

Egész évre 
Fél évre

14 frt 
7 frt

kr.
kr

Negyed évre 
Egy hónapra

— 3 frt 50 kr- 
I frt 20 kr.

Egész évre — — 
Fél évre — -

20 frt — kr. 
10 frt — kr.

Negyed évre 
Egy hónapra

— — 4 frt 50 kr.
— — l frt 50 kr-

üéntTéé8 ^ ^ ^ ^

Egész évre 
Fél évre

Y i d
— — 20 frt — kr.
— — 10 frt — kr.

ken
Negyed évre 
Egy hónapra

— — 5 frt — kr
— — I frt 70 kr

Budapesten.
Eoé8Z fevre_________ 18 frt - kr. I Negyed évre--------- 4 frt 50 kr. ...............
Fél évre — — — 9 frt — kr. | Egy hónapra r . valaki más uiságot járat és a megszokott

APesti Nap 1 6 es» ^ elfogad««* Budapesten . írttal, "«d^ea 8 frt 30 krr*l>

tkal- A PESTI NAPLÓ KíADÓHIVATALA.
„ . -r-v » £ — 22.1 ^ 4.

A X ü o V Ä A! JP
újságtól megválni nem akar.

2-3



Negyedik évfolyam. TISZAVIDÉK 51-ik szám.

iiii

BUDAPESTI BAZÁB
1894. évi XXX?. évfolyamára ezennel

-előfizetést nyitunk.
Szerkeszti: 22ZirSul3r Sájaclor.

Bátran állitkatjuk, hogy a Budapesti Ba­
zár a háziasszonyok nélkülözbetleu di­

vat- és háztartási közlönye.
T7 tálunk a Budapesti Bazár minden szá- 

mára, mely úgy a divat, mint a háztar­
tás és kézimunka köréből teljes képet 
nyújt.

T\ aczára ennek a Budapesti Bazár úgy fé* 
]J nyes kiállítását, mint czélszerüségét te­

kintve a legolcsóbb magyar divat-közlöny.

A Budapesti Bazár, mindazon előfizetőinek, 
kik félévi előfizetésüket egyszerre be­
küldik, egy közel háromszáz arczképet 
tartalmazó díszes Emlék-albummal ked­
veskedik, melynek czime Emlék-Album. 
A Budapesti Bazár munkatársai, előfize­
tői és a Rózsaszin-szalon tagjai Írásban 
és képben. Nem előfizetők ez albumot 3 
írtért rendelhetik meg.

Pompás, színezett divatképet, a borítékon 
fekete nyomatú divatképet hoz a Buda­
pesti Bazár mindenik száma. De daczára

Ennyi kedvezménynek, a Budapesti Bazár 
minden számához egy 16 oldalú rend­
kívül érdekes regény mellékletet is ad.

Szépirodalmi részében elsőrendű írók mun­
káit közli s tárczaczikkei legnagyobb­
részt illusztrálva jelennek meg.

fjVőbb rendkívüli melléklete van a Buda- 
I pesti Bazárnak ; igy : mono gramm-ivek, 

természetes nagyságban kivágott szabás­
minták, szabás-minta-ivek, stb. stb.

Igen kedvencz találkozóhelye a Budapesti 
Bazár előfizetőinek a Rózsaszin-szalon, 
melyben az előfizetők díjtalanul leve­
lezhetnek.

Bö tartalma, szép képei és hasznos mel­
lékletei a Budapesti Bazárt maguk 
ajánlják /

A Budapesti Bazár előfizetői a főiven kö­
zölt képek természetes nagyságban ki­
vágott szabásmintáit megkapják ingyen.

Zajos előfizetési felhívást, virágos ígérete­
ket a Budapesti Bazár nem tesz, mert 
XXXIV. éven keresztül kedvencz köz­
lönye volt a müveit magyar hölgyvilágnak.

Ábrái, képei a czélszerüséget véve első 
sorban irányadóul, művészi kivitellel 
bírnak.

Keményünk biztos, hogy a Budapesti Ba­
zár köré fognak csoportosulni azok a 
müveit magyar hölgyek, kik hasznos és 
czélszerü s úgy a divat-irodalom, ízlés, 
takarékosság, mint v a társadalom min­
den ágát felölelő lapot akarnak járatni.

A BUDAPESTI BAZÁR előfizetési ára:

Egész évre . . 8 frt. 
Eél évre ... 4 frt. 
Negyed évre . . 2 frt.

Az előfizetési pénzek ily czim 
alatt küldendők;

Király János

szerlszeesstóziels;
Budapest, Koronaherczeg-utcza 17, sz.
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FOGORVOSI MŰTERME SZEGEDEN, 
uj Mayer-báz, az „Európa“ szálloda mellett.

Miafog-alc és fogrsoxols: 24—48 óra alatt fájdalom nélküli be­
tétele. Cautschuk és arany alapon a legszabályosabb kivitelben. 

Plombirozáso^ a legfinomabb jegecz- s laparany-
nyal, platinával, ezüsttel, stb.

JFog-sűs: tisztítása, mindenféle fog- és szájmütétek.

Rendelési idő: d. e. 9 — 12., d. u. 2—5 óráig.

Fogműtétek és Cocainnal altató gázzal d. e. 11—12 óráig.

Vidékiek és átutazók
elöleges bejelentés esetében tartózkodásuk idejére különös tekintben

5-13
részesülnek.

jffi f f |f ffff f fit f. ff ff. $? f. iff.

1 0 KOVÁCS ÉS MEZEI BUDAPEST ÉS LOKDOI! 9 1
1 ~M

Van szerencsénk ezennel a nagyérdemű közönséget, tisztelettel ér­
tesíteni, miszerint Csongrád és vidéke részére dús választékú raktárunkat1 ^51 Ö

1H Q chinai tea-, jamaikai- és brazíliai rum-, 1—1 o-
&1 O

1 F-4 VALÓDI FRANCZIA- ÉS MAGYAR COGNAC-ban ote
8
1 P* a 60g 03 BA603SY JÓZSEF urnák ti"

SO
I—»*

S
Dfi-o
o3

fiiszerftzletében helyeztük el. — Raktárunkat a legnagyobb gonddal rendeztük be,
eredeti és kiváló minőségeink, eredeti budapesti árama mellett a legkényesebb igé­
nyeket kielégítik.

Szolgáltaim anyaink oly jutányosak, hogy a vevőközönség az első kísérlet után csak

co­ca
o
o
GOCSJ•r-<oqo

tioS KOVÁCS ES MEZEI go
CS

ozlmkével ellátott rumot és teát fog használni. < 1so- P

V
al

ód
i Felkérjük még a nagyérdemű közönség figyelmét újonnan megjelent kis ár­

jegyzékünkre, melyben minden egyes faj az ár megjelölése mellett van íoltiintetve.
Kérjük, miszerint ezen czikkeinkbeu beálló szükségleteit feimtuevezett czég- 

nél tessék beszerezni. Kitűnő tisztelettel
5 10 2CO"V-Á-CS ÉS MÉZÉT.

1 *? 2
1 CD Igo I r*e 1

o iHAJjKfla: KTA aa vazsvuno: uausii middszo © 1

KNUTH KÁROLY
műszaki irodája és gyáva.

B-u.d.apest, VII. Is:er. Qarai-utcza ©—S. sas.
Elvállal és berendez:

Lógszesz és vízvezetékeket.
Szivattyúkat minden czólra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással.
Városok, gyárak, kastélyok, lakóházak stb. vízzel való ellátását.
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részére.

Szellőztetéseket.

r
ÄÜ 9 Gőz, köd és zuhany fürdőket.

f^\ Szárítókat, bármily czélra.
ijim. M J V Legjobb rendszerű closeteket.

I
JÉ! fi Í 'W'J Vas^és kőagyag cső csatornázásokat.
ifim\\f ^4*^ Gőzfürdő és gőz mosókonyhákat.

1 T Szűrő és fertőtlenítőket.
^ Természetes légszesztelepeket.

Kőszén és olaj gázgyárakat.
KÖAGYA6 CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések. 

Költségvetéseket készséggel készít.
1—18

tfyoM. Stil bt* J.-ié könyvnyomdájába* Csöngődön.


